

ШАГАЙ ВПЕРЕД,



ДЕВУШКИ ИЗ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ

Мерно шумят электрические шестивальные машины. Белое полотно быстро выходит из-под рук молодых работниц.

— Девушки, в воскресенье состоялся торжественное с о б р а и е, посвященное празднованию 45-й годовщины Ленинского комсомола.

Это Людмила Камилова привезла на секунду работу швейц, чтобы облечься от торжественного вечера.

Здесь работает дружная brigada коммунистического труда швейного цеха промкомбината. На состоявшемся недавно заседании комитета комсомольцы подвели итоги соревнования за достойную встречу 45-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Молодым швейкам есть о чем рапортовать. Родные, Свои обладательства они выполнили на 125 процентов. Еще бы! Здесь работают такие прорванные девушки, как Таня Кузнецова, Валя Дубинина, Валентина Балбериана.

— Даже трудно выделить лучших, говорят бригадир Шура Пушкина — все короли девушек стараются, чтобы выпускаемая ими продукция была отличного качества.

Гали Медведевой и Нине Машинской помогают перевыполнять производственные нормы замечательные ученицы. Гали учится в Московском технологическом институте. Она — общественный контролер и зорко следит за качеством выпускаемой продукции.

Все девчата занимается в политруктуре, который ведет член комитета ВЛКСМ Людмила Камилова. Трое учатся в школе рабочей молодежи.

Хорошими трудовыми подружками встретили 45-ю годовщину Ленинского Союза Молодежи члены этой brigady. Но они не думают останавливаться на достигнутом.

Девушки brigady коммунистического труда имеют серебряную премию к администрации и московскому промкомбинату. Однажды культурно отпразднуй, а красного уголка на преприятии нет. Разговоры о нем ютят несколько лет, но дальше их дело не движется.

И. КОЛОБОВА.

ПЕРВЫЙ председателем колхоза «Красный партизан» предстал стройный юноша в однажды военном покороне, четко шелкнув каблучками и смело отрапортовал:

— Отставший солдат Иван Цветков! Шофер третьего класса. Прощу обеспечить работой в квалификации.

Председатель в задумчивости прошелся по наказанному, кипучему, пригласил посетителя сесть, потом спросил:

— А я хотел бы ты, отставка солдата Иван Цветков, поехали учиться в Михайловское сельскохозяйственное училище? Дело в том, что назначение твой шефской должности нет сейчас никаких возможностей: машины зарыльены для водителями, а механизаторов широкого профиля в артели не хватает. Надумай, потом скажешь.

Иван Цветков уходил из колхоза помножко опозданием. Он поболтал шефскому делу на службе в рядах Советской Армии, хотел за рулём автомобиля поработать во время учёбы, но вдруг отказал.

Однако посоветовавшись со своим родственниками, пришел к выводу: будучи механизатором, можно еще больше принести пользу артельному хозяйству.

Вскоре он уже должен был подготовить агрегат, как можно надежнее. Нужно было не просто убрать урожай, кстати, не акти урожай, но у нас большинство. Дорогой, что называется, каждое зерно.

— Постараюсь!

председателю, что предложение не входит учитывая — принцип.

— Что ж, поезжай! Ждем

возвращения с отличными показателями.

Посланец муринских колхозников официально подложил на него надежды: учитель старательно, особенно наставлял на практике занятия. За время обучения он стал хорошим знающим устроителя гаражей различных марок, комбайнов.

Когда он возвратился в родные места, ему сразу же предложили водить НАТИ. По-

началась уборка. Иван использовал каждую минуту прошедшего времени. Особенно хорошо он спорил у него былое и третье, самое отдаленное прошлое, которой руководит приват- и горячий земледелия Федорович Годубин. Как только рожь подсахала посыпала утренней росы, Цветков просыпал в стебельстой, желая широкие полосы комбайнов.

Через 9 рабочих дней уборки ржаных зерновых была завершена. Началась эстафета пропашных культур. Так, не перено-

сила, но был рад приходить пополнения.

— В две-три смены лежачий идей, — сказал он и передал агрегат молодому механизатору.

И снова бешеные темпы. Время спрашивалось у мужа:

— Ну, как? Справились с портом? Тебе тяжело?

— Нет, конечно. Однако норму перекрыло.

Он не лгал и не бахвалился. Скорее, как умеет, как позволяла комсомольская сила, работал — убрал по 4 гектара клубней, вместо трех единственно.

На его счету приобрели еще 30 гектаров убранных площадей. Затем переключился 17-гектарный залог — напахал по 3—4 гектара клубней в день доводильностью.

А дальше что? Зимнее чеконгование? Как бы не работал! Но он и механизатор широкого профиля, чтобы работать с полной отдачей сил круглый год.

Впереди — пеношатый край: Сюда, к картошки на борьбе, поборются Переславль, браток, оинть на трактор, в сменники Василий Иванович Белову.

Комсомол никогда не отказывался от поручений. Погашал к Белову. Высококвалифицированный тракторист Белов уже к тому времени убрал картофель с большого мас-

Таков Иван Цветков

тот пересел на «универсал», и, наконец, на мотогузель «ХТ-54». Из этого сталося богатство молодой механизатора пропорционально его заслугам.

Каждый раз приходил домой усталый, у него были руки и ноги. Жена Валентина тревогой спрашивала:

— Не заболел ли, случаем?

— Нет, не заболел, но утомился на порядок. Пройдет!

Несколько отдохнув, он уже играл со своим первенцем Григорием, смеясь, шутя:

— Расти, Николай! И на голове работай хватит! Хозяйствовать на земле — не шуточное занятие.

Весной прошлого года он получал в свою распоряжение мотоблок СГ-4.

Председатель правления Нава Альдриен Тенюн попросил:

— Подготовьте агрегат, как можно надежнее. Нужно быстрее и без потери убрать урожай, кстати, не акти урожай, но у нас большинство. Дорогой, что называется, каждое зерно.

— Постараюсь!

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ ОПРАВДАНО ТРУДОМ

Три года назад Николай Фатичев занесен был в московскую восемнадцатую школу. Будучи учеником, подросток отличался трудолюбием. Сидел в затылок, но впрочем он помогал родному колхозу убирать урожай, принимал участие и в других работах. На уроках труда преподаватели всегда говорили о нем в пример. Юноша хорошо учился, но не мог сидеть на месте, постоянно двигался, неистово мешал учителям, которые пришли на уроки.

— Чем намерен дальше заниматься? Быть может, в техническом или училищном техникуме? Отвечай на вопрос, — отец спросил сына.

— Колхоз, ты вот, конечно, скажешь, выходит, можно сказать, что я — это просто юноша, который не знает жизни. Чем намерен дальше заниматься? Быть может, в техническом или училищном техникуме? Отвечай на вопрос, — отец спросил сына.

— Учиться, — отвечал Юноша. Разумеется, более доступно придется участвовать в общественной жизни.

— И учиться, — отвечал отец. — И учиться, — отвечал Юноша. — И учиться, — отвечал Юноша.

Юноша и не подозревал, что в школу механизаторов. Правда, он не знал, что такое школа механизаторов. Но он знал, что в школе механизаторов он будет учиться в своей родной колхозе.

Николай не гнушался никаким делом. Куда бы его ни

послал бригадир — везде он выполнял свой долг честно и аккуратно. Продолжая учить молодого тракторника, учил его пристрастие к технике.

Сентябрьским вечером 1961 года председатель колхоза позвал к себе Николая и сказала:

— От имени правительства благодарю тебя, Юлия, за беспрекословный труд на благо процветания колхоза и общественного хозяйства. Поставившись, мы решили направить тебя в Михайловское училище сельского хозяйства. Что скажешь?

От радости у парня дух перехватило. С минуту он слушал, не мог выпустить из пасти слова, а потом, смеясь, сказал:

— Лучшее, но и жалко, что не получится. Я не могу убрать урожай, кстати, не акти урожай, но у нас большинство.

— Ты же не один, — сказала Юноша. — Ты же не один, — сказала Юноша.

Юноша и не подозревал, что в школу механизаторов он будет учиться в своей родной колхозе.

— Ты, Николай, садись на «Белорусь». Как новичок, же-

ди дахания, механизатор высококвалифицированно трудился до конца уборки. На своем комбайне он скакал и обломал хлеба с 330 гектаров зерна на 3—4 тонны клубней в день доводильностью.

А дальше что? Зимнее чеконгование? Как бы не работал! Но он и механизатор широкого профиля, чтобы работать с полной отдачей сил круглый год.

Впереди — пеношатый край: Сюда, к картошки на борьбе, поборются Переславль, браток, оинть на трактор, в сменники Василий Иванович Белову.

Комсомол никогда не отказывался от поручений. Погашал к Белову. Высококвалифицированный тракторист Белов уже к тому времени убрал картофель с большого мас-



Колхоз имени Чапаева первым в управлении выполнил план приватизации государству. Близок колхоз и к выполнению задания по продаже мяса. Большой вклад внесли в это молодые животноводы.

Благодаря их старательному труду, забытому уходу за скотом, в колхозе растут паденцы молодых, хорошо развиваются породы. Хорошие кадры животноводов сложились в колхозе.

На этом снимке вы видите комсомолку Валю Лещеву, которой в этом году получила по 22-й проросенка из основной синантинки, по 10 — из разовой.

Проверяла в училище она главу труда у овец холода.

Пришла к практиканту. Но там ведь за них молодые и практиканты предавались. Чуть что не правильно сделает или поломает машину, люди помогут. А тут? — Да, конечно, и здесь не освоят в бедах и потерях тяжелые творческие подвиги.

Перед началом весеннего сезона бригадир тракторного цеха Кара Андреевич Доманов, начальник своих подчиненных на своем колхозе, проводил собрание, как быстрее провести первую весеннюю кампанию. Здесь же закрепили тему техники за людьми.

— Ты, Николай, садись на «Белорусь». Как новичок, же-

тоша, но был рад приходить пополнения.

— В две-три смены лежачий идей, — сказал он и передал агрегат молодому механизатору.

И снова бешеные темпы. Время спрашивалось у мужа:

— Ну, как? Справились с портом? Тебе тяжело?

— Нет, конечно. Однако норму перекрыло.

Н. СУСЛЕНИКОВ.

Колхоз «Красный партизан».

КОМСОМОЛЬСКОЕ ПЛЕМЯ!

ВСПОМИНАЮ СВОЮ МОЛОДОСТЬ...

Сегодня исполняется 45 лет со дня рождения Коммунистического движения нашей истории. Комитет был первым учеником, помощником и редактором КПСС. Коммунистическая партия, во всех своих мероприятиях всегда опиралась на комсомол, как передовую часть молодежи.

Вспоминая эту пройденную коммунистом, испытавшую великую гордость за то, что коммунистическая молодость превзошла в кратчайшие сроки советской молодежи, я отношусь к комсомольцам с теплыми грядущими годами. Это были годы восстановления народного хозяйства страны, годы колхозификации сельского хозяйства. Комсомольцы в тяжелых условиях при изнуряющем труде строили Магнитку, новые города, такие, как Комсомольск-на-Амуре под руководством сельских коммунистов с комитетами бывших организаций колхозов.

Жизнь комсомольских ячеек в то время была ключом. И иногда комсомольские собрания проводились ежедневно. Принятые решения тут же начинали выполняться. Так, например, строительство конфискованных у кулаков имущества поручалось ребятам, а дойка куликанов коров (до обобществления их в колхоз) — нам, девчатаам. Случалось, что в комсомольских начальных классах, а утром на крыльце дома находились угрожающие

записки (так было с Е. И. Быковым, членом работников Быковова).

А как много и хорошо работали комсомольцы по ликвидации неграмотности. Получив начальное образование, мы или обучать грамоте израсходовали население. Отказавшись от себя в досуге времени, мы все зимние вечера занимались обучением неграмотных. Примо можно сказать: ликвидации неграмотности в стране — слог ствие юного труда Ленинского комсомола.

И знала комсомольцев, юных спиритиков, которые были направлены из города в деревню по ликвидации неграмотности. Например, П. И. Быков (ныне инженер) из г. Виноградска поехал по путевке Ивановского обкома комсомола в Сокольское и работал культиватором в темечеве псковских полей.

Большое место отводилось в комсомольской работе антилипингистской пропаганде. Мы использовали все средства, проводили вечера на антилипингистические темы, где высмеивали реалистические предрассудки, великоважные у себя в семьях антилипингистскую работу со своими родителями. Только, пожалуй, из-за этого люди старшего поколения, главным образом наши матери, не могли первое время смириться с нашим пребыванием в комсомоле. Вступление в комсомол девушки вызывало в семье

протест, особенно со стороны матерей.

Посмотрите на то, что наши юношеские годы проходили, когда в стране была разруха, а наша молодость перенесла большие лишения, все равно это были самые счастливые годы. Мы работали, учли других, и сами учились управлять государством. Наши поколение активно перестраивало жизнь, а оно пронеслось в нас.

Когда читали Программу КПСС, где сказано, что «Партия рассматривает молодежь как создателем будущую силу в борьбе советского народа за коммунизм», испытывали законную гордость за современных юношей и девушек. Ведь они расплагаются несравненно лучшими условиями, чем имели мы. Соревнование, культурные, грамотные люди, и любая работа им по плечу. Прекрасное и светлое наше завтра! Чтобы скорее приблизить его, нужно было организовать, дисциплинировать глубокого понимания общественного долга. Комсомольцы, будьте достойными продолжателями дела ваших отцов!

Е. ОШМАРИНА, персональная пенсионерка.

Молодежь колхозов и совхозов за нашего производственного управления привлекают трудовые подряды и спасают юношеский комсомол. Но остается в строительстве на колхозе «Мир» Людмила Малюкова. Она проочно удерживает производственный народного хозяйства на колхозе «Мир» живогорноводской районы.

В конце прошлой недели на совете Гучинского производственного управления присутствовало девять наших представителей, среди них и Люси Малюкова. На этом совете мальчики и девушки подростков «Мира» были премированы.

Н а с и м и е: дядя Юрий колхоза «Мир» Людмила Малюкова.



иначают на размытии. Миссия бесится в голове, перед глазами проходит вся ее короткая жизнь.

... Вот идет отчетно-выборное комсомольское собрание. Все выступающие говорят о

сколько раз приходила, — рассказывает Валя, — мои колхозщики еще не рассчитаны до сентябрь. Я считаю, что если деньги времени выдаются, то люди всегда будут требовать от государства излишки сельскохозяйственной продукции.

Управление и артели Вали Сторожиловой встретила недавнего выпускника училища механизации сельского хозяйства Николая Бадзелана.

— Ты потому не встала на комсомольский учет?

— Все некогда, — начал он раздаваться молодой тракторист.

— Давай без отговорок, с этим делом не денечка.

Вот Валя уже в кабинете председателя колхоза:

— Алексей Николаевич, в воскресенье мы проводим чаепитие, рано призываю к группе, подобрали землю. Когда окончатся сеяния классов Икунинской школы, недолго раздумывать, пришла к бригаде.

— Михаил Исаевич, с запрещением для наркотиков на работу, остаться в бригаде.

Правильно, — называла девушку М. И. Бадзелан.

Так она стала полеводом. Потомки дни юного труда — весенний — сенокос, там — уборка, а тут — глиняные, насыпные удобрения.

Уже в колхозе Валя вступила в комсомол. Обязанности сначала были небольшими: на собрание времени приходить, воскресники не пропускать. Затем ей дали серьезные комьюнистическую партию — собирали плющика молока на населении.

Горючий излазил комсомола за это недельное дело. Со многими пришлось проводить разъяснительную работу, доказывать необходимость продажи молока государству. И труды девушек увенчались успехом — она заснула у своих односельчан около семи тонн молока.

— Вправление уже не

занималась колхозом «Дружба». Валя Сторожилова беседует с молодым трактористом Николаем

КОМСОМОЛЬСКОГО ВОЖАКА

тут у молодежи, особенно у П. Суслова, Ю. Волкова, Г. Колесова, Н. Сусловой, Н. Колесовой, М. Костина. Комсомольцам помогали школники Содомо в к и ю школы под руководством Марии Андреевны Куоккиной.

Во всех работах непосредственное участие принимали сам Альфред Глушенков.

Комсомольцы сде лали также воскрески по заготовке дров для своего очага культуры.

Ф. ВОЛКОВА.

В районной библиотеке к 45-й годовщине ВЛКСМ оформлена книжная выставка «Комсомол — боевой помощник партии». На ней представлена история выставки, историю союза молодежи, выставки «Страна Альфреда Глушенко». Здесь же книга Н. С. Хрущева «Строительство коммунизма в СССР и развитие сельского хозяйства».

Большой интерес представляет книга семинаристов с половины тысячи авторов — «История поколения». В ней — думы, мечты, планы, изложены на различные стороны жизни советских подростков.

Многие посетители библиотеки пользуются статьями из газет и журналов, которые есть на выставке.

Учащиеся Сокольской средней школы интересуются библиотекой. Появилась книга комсомола «Борцов», «Ивановский комсомол», «На первых съездах комсомола». Интересна серия брошюр под названием «Вступаю в комсомол».

П. Суслова, Ю. Волкова, Г. Колесова, Н. Сусловой, Н. Колесовой, М. Костина. Комсомольцам помогали школники Содомо в к и ю школы под руководством Марии Андреевны Куоккиной.

Во всех работах непосредственное участие принимали сам Альфред Глушенков.

Комсомольцы сде лали также воскрески по заготовке дров для своего очага культуры.

Ф. ВОЛКОВА.

В районной библиотеке к 45-й годовщине ВЛКСМ оформлена книжная выставка «Комсомол — боевой помощник партии». На ней представлена история выставки, историю союза молодежи, выставки «Страна Альфреда Глушенко». Здесь же книга Н. С. Хрущева «Строительство коммунизма в СССР и развитие сельского хозяйства».

Большой интерес представляет книга семинаристов с половины тысячи авторов — «История поколения». В ней — думы, мечты, планы,

изложены на различные стороны жизни советских подростков.

Многие посетители библиотеки

пользуются статьями из газет и журналов, которые есть на выставке.

Учащиеся Сокольской

средней школы интересуются библиотекой. Появилась книга комсомола «Борцов», «Ивановский комсомол», «На первых съездах комсомола». Интересна серия брошюр под названием «Вступаю в комсомол».

то, что жизнь в организации замерла, не чувствуется, может быть, задор. На этом собрании комсомольцы колхоза «Дружба» в избрали полеводом Валю Сторожилову секретарем комитета комсомола.

— Чем я заслужила это доверие? — думает девушка и снова вспоминает.

Выросла в крестьянской семье, рано призыва к группе, подобрали землю. Когда окончила семилетнюю Икунинскую школу, недолго раздумывая, пришла к бригаде.

— Добро, — подозревает секретаря комитета ВЛКСМ А. И. Власов, — но не возражай, да думаю и правильнее будет выражаться.

Секретарем комитета комсомола колхоза, рассказывает Валя Сторожилова, а работают два помощника миссии.

Сначала было очень трудно, и даже мастерская не знала, с чего начинать. Одна секретарь парторгома колхоза А. И. Олешин и наш председатель А. И. Власов подсказали мне:

— Начни, Валя, работать с людьми.

Валя Сторожилова продолжает работать в бригаде, наливая работу в комсомольской организации, несе го отступает и от своей матери. А миссия не всегда, большинство.

Она хочет поступить в сельскохозяйственный техникум или институт.

В. КУЛАКОВ.

На симпозиуме представители комитетов колхозов «Дружба» Валя Сторожилова беседует с молодым трактористом Николаем Федоровым.

